

**ФГБНУ ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ
ПЛЕМЕННОГО ДЕЛА**

выражает глубокие соболезнования родным и близким, друзьям и коллегам по поводу безвременно ушедшего из жизни академика РАН
ВАЛЕРИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА КАЛАШНИКОВА.

Более четверти века он возглавлял ВНИИ коневодства и курировал все направления исследований по селекции, генетике, информатизации и физиологии репродукции в коннозаводстве. Благодаря ему создана материальная база для проведения исследований и информационный ресурс для формирования единого банка селекционных данных, сформирована региональная сеть инспекторов племенных книг по заводским породам лошадей, внедрены электронные информационные технологии, гармонизированные с международными стандартами, создана и эффективно работает система генетической и электронной идентификации лошадей. Современная лаборатория ДНК-диагностики успешно интегрирована в международный пул генетических лабораторий и полностью отвечает мировым требованиям. Все породы международного распространения, разводимые в России, признаны мировыми коневодческими обществами.

Наряду с обеспечением научного руководства институтом Валерий Васильевич активно участвовал в разработке, экспертизе и реализации программ научных исследований фундаментальных основ сохранения и совершенствования отечественных генетических ресурсов сельскохозяйственных животных; активно работал в составе Межведомственной комиссии по вопросам формирования, сохранения и использования коллекций генетических ресурсов сельскохозяйственных животных, Межведомственного координационного совета РАН по исследованиям в области агропромышленного производства и комплексного развития сельских территорий.

Он являлся экспертом РАН, Минобрнауки РФ, РНФ, был заместителем председателя экспертного совета ВАК РФ, членом НТС МСХ РФ, общественных советов разных уровней, представитель ВНИИ коневодства от России в международных ассоциациях: WAHO, Trekehner Verband, ISBC.

Светлая память о великом ученом, прекрасном неравнодушном человеке, профессионале своего дела останется в сердцах всех, кто знал его.

Коллектив сотрудников ФГБНУ ВНИИПлем